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Відзначимо, що Європейська Рада вирішила розпочати переговори щодо 

вступу України до ЄС. Перед Україною відкрилися нові можливості, успіх яких 

зараз залежить від нас. Відповідно, важливі напрямки створення ефективних 

територіальних громад та реального місцевого самоврядування на основі 

використання євроінтеграційних інструментів ресурсного забезпечення, зокрема 

вже визначено: - євроінтеграційні інструменти регіонального та місцевого 

розвитку; - зміцнення потенціалу місцевих установ; - вплив євроінтеграційних 

процесів на українське бізнес-середовище. 

Безсумнівно, шлях до ЄС буде непростим і нас чекає багато труднощів. 

Таким чином, просування до ЄС повинно  пріоритетом і завданням на кожному 

рівні – національному, регіональному і місцевому. 

Відзначимо, що всі східноєвропейські країни працювали напружено, щоб 

стати повноправним членом ЄС. Це складний процес, який охоплює комплекс 

політичних, юридичних, економічних, ресурсних, культурних і інших 

управлінських завдань і пріоритетів.  

В сучасних умовах воєнного стану, наша мета - не просити допомоги по всім 

позиціям, а Перемогти ворога та стати сильними, європейськими, вільними і 

конкурентоспроможними на засадах європейських практик. 

Важливо, що в рекомендаціях єврокомісії є 9 головних блоків, серед яких на 

першому місці – реформа публічного управління. А чому не корупція, економіка, 

судова реформа, про які йдеться в наступних пунктах? Бо без ефективних 

публічних політик і практик професіоналізації, без інституційної спроможності 



системи органів місцевого самоврядування та виконавчої влади, ми не зможемо 

досягти Перемоги та господарських результатів. 

Очевидно, що в таких складних умовах, тематика євроінтеграції стане 

однією з пріоритетних для всіх суб’єктів державного управління, органів 

місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства та  

представників бізнесу. 

Важливо, що Рада ЄС прийняла резолюції, які визначають її позицію щодо 

ключових механізмів формування механізму координації. Висновки ляжуть в 

основу роботи Європейської Комісії щодо законодавчої підтримки переговорів і 

політики координації в наступні роки. Підкреслюється, що політика 

згуртованості має бути ключовим стовпом ЄС і, з цією метою, підтримувати 

зміцнення економічної, соціальної та територіальної інтеграції ЄС і зменшення 

регіональних диспропорцій. 

Хоча політика згуртованості є підходом для всіх регіонів ЄС, менш 

розвиненим регіонам слід надавати більш цілеспрямовану та адаптовану 

підтримку. Особливу увагу слід приділяти потребам сільських районів, 

субрегіонів, які постраждали від індустріалізації, і найменш заселених районів 

на півночі, а також районів, які страждають від серйозних і постійних природних 

або демографічних проблем, таких як острівні, прикордонні та гірські райони. 

Важливо, щоб Європейська Комісія систематично розглядала потреби 

віддалених громад і регіонів та вплив своїх законодавчих пропозицій на ці 

території. Рада також наголошує на необхідності вимірювання та оцінки 

конкретних потреб різних типів землі, а також вирішення проблем окремих і 

проблемних  територій. 

Нагадуючи про ключову роль політики згуртованості в подоланні останніх 

криз, Рада ЄС вважає, що вона може адаптуватися до нових і непередбачуваних 

подій, зберігаючи при цьому свій довгостроковий перехідний характер і 

структурні цілі. 

Європейську комісію просять розробити варіанти, які краще допоможуть 

регіонам протистояти низці нових викликів, включаючи воєнний стан, 



демографічні тенденції, міграцію, зелені та цифрові переходи, а також подальше 

спрямування інвестицій у реформи, що сприяють зростанню. 

Слід зазначити, що Європейська Комісія також намагалася забезпечити 

взаємодоповнюваність між політикою координації та іншими відповідними 

європейськими політиками та ініціативами на етапі їх розробки та полегшити 

оперативну координацію між програмами, що підтримують співпрацю між 

місцевими громадами та регіонами [1, с. 5]. 

На нашу думку, сьогодні можна порівняти практичний досвід України та ЄС 

у сфері підвищення соціальної згуртованості, провести комплексний аналіз 

нормативного контролю європейської політики згуртованості та прогалин у 

регіональній та місцевій політиці української держави, а також у розробці та 

апробації концепції координації, а потім і стратегії у сфері управлінських 

зв’язків з громадськістю. 

Цикл планування до 2027 роки включає п'ять ключових положень ЄС щодо 

Політики згуртованості (Cohesion Policy). Усі вони спрямовані на інституційну 

підтримку країн ЄС, зокрема: 

- Регламент (ЄС) 2021/1060 Європейського Парламенту та Ради від 24 

червня 2021 року про встановлення загальних положень щодо Європейського 

фонду регіонального розвитку, Європейського соціального фонду плюс, Фонду 

згуртованості, Фонду справедливого переходу та Європейського фонду 

морського судноплавства…; 

- Регламент (ЄС) 2021/1059 Європейського парламенту та Ради від 24 червня 

2021 року про спеціальні положення щодо цілей європейського територіального 

співробітництва (Interreg), які підтримуються Європейським фондом 

регіонального розвитку та зовнішніми фінансовими інструментами; 

- Регламент (ЄС) 2021/1058 Європейського Парламенту та Ради від 24 

червня 2020 року про Європейський фонд регіонального розвитку та Фонд 

згуртування; 

- Регламент (ЄС) 2021/1057 Європейського Парламенту та Ради від 24 

червня 2021 року про заснування Європейського соціального фонду плюс (ESF+) 

та скасування Регламенту (ЄС) № 1296/2013; 



- Регламент (ЄС) 2021/1056 Європейського Парламенту та Ради від 24 

червня 2021 року про створення Фонду справедливого переходу [2]. 

Вважаємо, що сьогодні потребує суттєве оновлення вся регіональна системи 

управління, оскільки вона не готова до реальної інтеграції в ЄС, зокрема в умовах 

воєнного стану. Можливо необхідні суттєві пропозиції в цьому напряму та наша 

робота допоможе в цій частині реформи публічного управління та його складової 

місцевого самоврядування, яку пропонує ЄС і потребує повоєнний розвиток 

держави. 
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